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Toplam Bilye Sayisi

Sari Kirmizi
7X X
% kalmis
-80
_ X
7x — 80 5
O halde
7x—80 X 16x
1 5~ 5
(5)
35x—400+x _ 16x
5 - 5
36x — 400 = 16x
20x =400
X =20

8x

% alininca

%'i kalir.

2 _ 16x
Bx5="5

Baslangigta torbada 7x + x = 8x = 8.20 = 160 bilye vardir.

Kumbaradaki para x TL

l. x+®—8=2x—8

II. 2x-8+(2x—8)-8=4x—-24

. 4x—24 + (4x —24) -8 =8x—-56=0

8x =56
x=7
llave ettigi paralar x+2x—8 + 4x—24
=7x-32
=7.7-32
=49 -32

=17 TL ilave etmisgtir.

Cevap: C

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

Turnuvadaki mag sayisi c<122> =-51 =66mag

e Her macta 4 hakem gorev almis bir hakeme dusen mag sa-
yisl

% = 33 magtir.

Yani Ahmet dgretmen 33 karsilasmada gorev almistir.
Cevap: D

Basvuran kisi sayisi 50

Basarih Basarisiz
20 kisi 30 kisi
En az iki evet X 2 X 1 evet

40 evet kullanilmig 30 evet kullaniimig

Toplamda juri 76 evet kullandigi igin

40+30+(6) =76
\

3 evet alan kisi sayisi

Cevap: C

Aracin deposunun hacmi 4x olsun.

Baslangictan akaryakit istasyonuna kadar 4x.% = 3x kullandigi

benzin

e Akaryakit istasyonundan aldigi benzin 4x.% = x It toplam
benzin
4x + x = 5x = 800 km
x =160
¢ O halde Istanbul-akaryakit istasyonu arasi
3x = 3.160 = 480 km yol almigtir.
Cevap: E
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6. Davet edilen kisi sayisi x olsun.

Hazirlanan kanepe sayisi 3.x = 3x olur.

Gelmeyen davetli sayisi é

2X

. X _ X
Gelen davetli sayisi X-g3="3

10.7 + (2~ 10).3 = 3x

70 + 2x — 30 = 3x

davet edilen kisi sayisi
Cevap: B

1 menu

7. 3 menu satin alinan oretsiz 4 ment
x 15 defa bu islemi yapar ise x 15
45 menu 60 menu
+ 2 menu + 2menu
47 menu satin almigtir. 62 menu
Odedigi ucret
47.12 = 564 TLdir.
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

9.

Baslangictaki kisi bagina dusen ceviz sayisi x

Baslangictaki kisi sayisi a olsun

Toplam ceviz sayisi: x.a olur.

e Herbiri 4’er cevizi yediklerinde herbirinin elinde (x — 4) ceviz
kalr.

Toplam kalan ceviz sayisi (x — 4).a’dr.

e Murteza'ya birer tane verdiklerinde her birinin elinde (x — 5)
ceviz kalir.

Toplam ceviz sayisi (x — 5).(a + 1) (kisi sayisi bir artti)
O halde
(x—4)a=(xx-5).(a+1)
xd —4a=xd -5a—-5+Xx
a=x—-5 veya x=a+5
Baslangictaki toplam ceviz sayisi x.a
X.(x — 5) segeneklere baktigimizda
84 =12.7 olabilir.
Cevap: C

Gune katilan misafir sayisi n olsun.
e Uc misafirin tabaginda 2 pogaca kalmis ise 4 pogaca yen-
mistir.
e (n — 3) misafirin tabaginda 1 pogaca kalmis ise 5 pogaca
yenmistir.
3.4+5(n-3) =57
12+5n-15 =57

5n-3 =57
5n =60
misafir.

Cevap: D
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10. o 15’er kiyafet koydugu koli sayisi x
o 20’ser kiyafet koydugu koli sayisi y olsun.

15.x + 20.y + 60 = 360
30.(x —4) + 20.y = 360

15x + 20y = 300
30x — 120 + 20y = 360

—1/15x + 20y = 300
+ 30x + 20y =480
15x = 180

x=12 ise y=6

Toplam koli sayisi
12 + 6 = 18 kolidir.

11.  Kirmizi karton sayisi x, sari karton sayisi y olsun

-3/ 4x + 5y =80 (Buyuk daire)
2/ 6x + 8y =124 (Kuglk daire)

—12% — 15y =—240
+ 12X + 16y =248

y =8 ise x=10 olur.

Toplam kirmizi ve sari karton sayisi

X +y =10+ 8 =18 bulunur.

Cevap: E

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

12.

CO2UMLER
4 tabureli 3 tabureli
3x X
3x x—3
l +9 masa 1—9 masa
3x+9 = 4(xx-12)
3x+9 = 4x-48
57 = X

Kafeteryadaki masa sayisi 3x + x = 4x = 4.57
=228 tane
Cevap: D




